



加强校地合作 携手共赢发展

王进足魏东与北京大学党委书记郝平一行座谈

本报讯(记者 张俊毅)8月18日,市委书记王进足、市长魏东在漳州宾馆与北京大学党委书记郝平一行座谈,就加强校地合作、携手共赢发展进行交流。北京大学党委副书记、纪委书记顾海,省委组织部副部长、省委编办主任周青松参加座谈。

郝平感谢漳州市对北京大学事业发展的关心支持。他说,漳州资源禀赋独特、发展势头强劲、未来潜力巨大,是北大师生长成、成就梦想的一片沃土。北京大学高度重视与漳州的深入合作,将认真

贯彻落实党的二十届三中全会关于深化教育科技人才体制机制改革的重要部署,充分发挥科研、智库、人才等优势,主动对接国家重大战略,立足漳州地方发展需求,聚焦石油化工、新能源、人工智能、医疗、教育等重点领域,与漳州在产学研结合、科技成果转化、人才培养引进、两岸融合发展等方面开展全方位务实合作,推动形成更多丰硕成果,为漳州高质量发展贡献北大智慧和力量。

王进足对郝平一行的到来表示欢迎,

对北京大学予以漳州的帮助支持表示感谢,并介绍了我市发展情况。他说,漳州地理区位优势,物候条件良好,侨优势独特,产业基础扎实,人文积淀深厚,是一座生态之城、开放之城、活力之城和历史文化名城,与北大有着广阔的合作空间。他表示,漳州高质量发展“出路在创新、关键在人才、根基在教育”,真诚期盼北京大学与我市进一步密切合作,在打造高水平科创平台、促进重点产业发展、培养引进高端人才、深化漳台融合发展等方面给予更多指导和帮助,助力漳州

打造全省高质量发展新的重要增长极;热忱欢迎更多北大专家学者、优秀学子到漳州创新创业,我市将竭力做好服务保障,为大家在漳工作生活创造良好条件。

中国科学院院士、北京大学能源研究院院长金之钧,中国科学院院士、北京大学工学院院长段慧玲等北京大学有关院系、部门负责人,省委组织部有关同志,市领导张鸿、季光明、余向红、林少金,市直有关部门主要负责人,在漳的北大校友干部代表等参加座谈。

美丽建设向美好生活美丽经济转变

漳州深入推进乡村“五个美丽”建设

本报讯(记者 吴静芳 通讯员 苏美颖)近年来,漳州市深入学习“千万工程”经验,以推进美丽乡村庭院、美丽乡村微景观、美丽乡村小公园、美丽田园、美丽乡村休闲旅游点等乡村“五个美丽”建设为重要切入点,加快推进乡村建设,着力培育一批可看可学可复制的乡村建设典型示范,推动美丽乡村建设向经济、休闲农业、乡村旅游相融合,助推全面加快乡村振兴。今年,全省下达我市7714个建设任务,截至目前,已完工7558个,正在实施310个,累计投入各类资金达3.6亿元。

为加快推进建设,我市继续把“五个美丽”建设纳入全市乡村振兴实绩考核,建立健全监督考核机制,强化工作专班,制定出台乡村“五个美丽”建设工作方案,明确年度目标任务、建设标准和建设要求,将目标任务细化分解到具体乡镇、具体村、具体点。强化组织调度,建立“月报告、季分析、半年观摩、年终盘点”的全过程动态管理机制,由市委扶贫开发成果巩固与乡村振兴工作领导小组牵头,集聚相关部门资金、政策合力共建,并建立工作台账,落实“四个一”工作机制要求,确保年度任务顺利完成。

在建设过程中,我市着力突出产业融合,注重推动“小庭院”向“大产业”发展,对美丽乡村微景观进行微改造、精提升,全面挖掘农耕文化,加快打造美丽休闲旅游点,整合资源推进农文旅融合,推动美丽建设向美好生活、美丽经济转变。如罗江区天宝镇一手抓内涵提升,因村施策,打造“一院一景、一户一韵”的特色风格;一手抓资源整合,在田寮村依托当地食用菌特色产业,在房前屋后发展“移动智慧菇房”32间,采取“统一标准、统一购销、分户经营”的模式,使单家独户提篮小卖变成了公司化营销,带动农户28户,户均年增收达7万元。该做法入选福建省庭院经济建设典型案例。漳州高新区九湖镇长福村是全国闻名的“百花村”,该村以创建“美丽庭院”为切入点,积极引导村民加入花卉电商直播行业中来,拓宽了花卉销售渠道,推进花卉产业转型升级,帮助花农致富增收,把美丽庭院转化成美丽产业。平和县秀芦村改变过去单一种植蜜柚产业的发展模式,探索实施“稻蛙菜”立体循环农业发展模式,打造477亩稻田蛙立体循环农业示范区,推动“美丽田园”建设,带动当地500多名村民就业增收。

下一步,我市将强化党建引领,完善工作机制,创新工作抓手,由点及面、带动辐射,有力有效扎实推进“五个美丽”创建工作。



后石港区货运忙

近日,一艘新加坡籍外轮靠泊在漳州开发区后石港区3号泊位,漳州招商局厦门湾港务有限公司的工作人员有条不紊地协调着各项作业流程,大型皮带机与起重机等各类机械紧密配合、高效运转,现场一派繁忙景象。

“这艘外贸船舶计划在我们码头装运4.5万吨的碎石粉末。”厦门湾港务操作部副经理滕长振介绍,作为漳州开发区后石港区的运营主体,今年以来,厦门湾港务强化与区内外贸进出口型企业的互通互联,截至7月,累计完成外贸吞吐总量57万吨,同比增长245%。

杨巧兰 许小燕 摄影报道

援疆风采——记录漳州援疆干部人才履职足迹

漳州选派“小组团”援疆,医疗帮扶再上新台阶——

木垒群众有了“家门口”的专业康复科

“脖子不疼了,真是太感谢了!”近日,在木垒县总医院针灸推拿康复科,患者徐女士激动地握着漳州援疆医疗专家林月青的手,感谢林月青消除了困扰她一年多的病痛。

一直以来,福建援疆漳州分指挥部不断推动医疗帮扶再上新台阶,以“互派人员”“帮扶托管”等形式,助力木垒县医疗力量升级。今年5月,漳州卫健委选派了4名漳州医疗专家组成派驻医院管理团队,在木垒开展派驻帮扶,加强重点专科建设。这个“小组团”中就有挂职木垒县总医院副院长的漳州市医院急诊科副主任医师谢晓辉和漳州市中医院中医康复科主治医师林月青。

到岗后,谢晓辉与林月青等人迅速了解木垒县总医院康复治疗相关情况,着手推动成立针灸推拿康复科。“根据之前短期援疆同事的反馈,成立针灸推拿康复科能有效满足木垒当地群众对于康复治疗的需求。”林月青表示。

去年11月和今年2月,漳州市中医院中医康复科主治医师许丹枫和副主任医师晏上海先后到木垒开展短期医疗帮扶。在援疆期间,他们在门诊开展的针灸治疗受到了木垒群众的欢迎。

在漳州“小组团”援疆的配合推动下,今年7月16日,木垒县总医院针灸推拿康复科正式成立。林月青作为科室的主治专家,开始向木垒群众提供专业化的康复治疗服务。



漳州援疆医生、木垒县总医院针灸推拿康复科主治医师林月青(右)带领科室医生开展针灸治疗

得知消息后,患者徐女士前来寻求治疗。“我这颈椎疼了一年多了,后来发展到头疼,甚至胳膊疼。从偶尔疼到持续疼,疼起来睡不着觉,上不了班。”徐女士表示,一年多来,她多方寻求治疗,但都没有取得太好的效果,只能依靠止痛药缓解疼痛。

“在详细询问病史,仔细查体并结合颈椎磁共振检查后,考虑患者长期伏案工作,导致颈椎劳损严重,我便针对性地给予针刺治疗,同时帮助她训练薄肌群,

结合中药调理,标本兼治。”林月青说,经过半个月的住院治疗,徐女士的症状明显缓解,得以恢复正常工作生活。

“我们让患者出院后还要坚持康复锻炼,这样恢复效果更好,也能防止复发。”林月青还教给患者一些简单的自我保健方法,让他们不用到院也能进行有效的康复锻炼。

“在‘家门口’就能享受到专家服务,真是太方便了。”徐女士感慨道,她出院后

带女儿过来治疗腰痛,林月青还主动发现并治疗了她女儿颞下颌关节紊乱的问题。

目前,木垒县总医院针灸推拿康复科可开展针灸、推拿、拔罐、艾灸、中药蒸汽浴等传统中医治疗,同时结合先进的现代医学康复手段,全面开展物理治疗、运动治疗、作业治疗、言语吞咽治疗等。

自针灸推拿康复科成立以来,林月青每周都会组织科室人员开展业务学习,强化理论知识与临床实践的结合,通过“传帮带”不断提高科室业务人员的综合能力。漳州“小组团”援疆其他成员还结合各自专业和分管领域,在优化人员调配、加强技能培训、医疗质量把控等方面进行帮扶。

康复送上门,服务暖民心。一个月来,针灸推拿康复科共接收病患51人,康复治疗550人次。

林月青还是闽疆(木垒)石榴籽名医工作室的成员,她和其他援疆专家还深入木垒县社区、乡镇,将康复医疗服务、康复知识普及等带到群众“家门口”。今年以来,名医工作室共开展巡回义诊3场次,服务群众200多人次。

今年7月27日,在福建援疆漳州分指挥部的推动下,木垒县总医院加入漳州市康复医学联盟,开启了漳州市与木垒县在康复医学建设上的新篇章,进一步推动闽疆两地卫生健康系统深度联动、同质建设、补位发展。

◎本报记者 陈志荣 文/供图

漳州地理标志商标数位居全国地级市首位

本报讯(记者 许意斌)记者近日从市市场监管局获悉,截至6月底,漳州市地理标志商标数达156件,位居全国地级市首位,云霄县地理标志商标数位列全国县级行政区首位。

地理标志作为重要的知识产权,对于推动地方经济发展、保护地方特色产品具有重要意义。我市高度重视地理标志的培育和保护工作,积极推动地理标志产业的发展,成功培育出众多特色鲜明、带动力强的地理标志产业。同时,加强对地理标志的管理和保护,严厉打击侵权行为,维护地理标志产品的声誉和市场秩序。

此外,我市还通过打造智慧监管服务平台、创新地标文旅融合发展模式、推进云霄县国家地理标志产品保护示范区建设等一系列举措,为地理标志产业的发展创造了良好的环境。我市地理标志产业持续壮大,2023年综合产值位居全省前列。

漳州新增8家市级企业技术中心

本报讯(记者 李立平 通讯员 戴玉琼)近日,市工信局发布了2024年上半年漳州市企业技术中心名单,我市8家企业上榜。新认定的市级企业技术中心可获得10万元资金奖励。

企业技术中心是指企业设立的技术研发与创新机构,负责制定企业技术创新规划,开展产业技术研发、凝聚培养创新人才、推进技术创新全过程实施等工作,是企业技术创新体系的核心和主要技术依托。此次入围的企业涵盖食品、智能家居、电子信息等行业。

市级企业技术中心的认定为每年4月和8月的前5个工作日各集中申报一次,并按程序组织认定。申请认定的企业应具有较强创新能力和较高创新水平;具有比较完善的研究、开发、实验条件;技术开发仪器设备原值不低于400万元,其中农产品加工、软件和

信息技术服务业不低于200万元;具有较高的研究开发投入,工业和信息化企业报告期年度研究与试验发展经费(简称研发经费)支出额占主营业务收入比重按照企业规模划分为3档:主营业务收入5亿元及以上的企业为1.0%,主营业务收入1亿至5亿元(含5亿元)的企业为1.5%,主营业务收入1亿元以下的企业为2.0%,且不低于200万元。

对市级企业技术中心实行优胜劣汰、动态调整的考核评价机制。市工信局原则上每三年组织一次考核评价,可通过组织专家或委托第三方机构的方式进行。

下一步,市工信局将把企业技术中心培育作为增强企业技术创新能力的抓手,进一步强化企业技术创新主体地位,充分发挥企业技术中心在提升企业竞争力中的支撑引领作用。

今日导读

龙文:加强学习成为“行家里手” 细化举措推动提速增效
云霄:深入学习加强自身建设 坚决落实奋力推动发展

第三版



古城“速写”

第五版